

# MAKÓI NÉPÚJSÁG

DEMOKRATIKUS POLITIKAI NAPILAP

## Diszes emlékművet emelnek a makói harcokban elesett hősi halottaknak

A Makó környékén szeptemberben és októberben lezajlott harcokban elesett hősi halottakat, oroszokat és magyarokat egyaránt, ideiglenesen hősi haláluk színhelyén vagy ahhoz közel temették el annak idején. Ezeket a sírokat rövidesen kibontják és a makói harcok hősi halottait méltó díszsírhelyen helyezik végleges nyugalomra. Ez alkalommal összeszedik a határban eltemetett hősi halottakat is s ugyancsak a kijelölt díszsírhelyen helyezik nyugalomra. A hősök sírja fölé művészi emlékművet emelnek.

## Folyik a mezőhegyesi hagymaföldek igénylése

A mezőhegyesi birtokból, kishaszonbérletek céljaira juttatandó hagymaföldek igénylése, illetve az összeírás még mindig tart a földmunkás szakszervezet irodájában, a Hagymaházban. Amint már megírtuk, a szakszervezet március 6-án kezdte meg az igénylők összeírását és az eddigi jelentkezések azt bizonyítják, hogy a kishaszonbérletek iránt nagy az érdeklődés. Az igénylések összeírását nem zárták le, az még mindig tart, úgy, hogy az igénylők a Hagymaházban továbbra is bejelentethetik igényeiket a mezőhegyesi kishaszonbérletekre. — Ugyanakkor összeírják azokat az igénylőket is, akik fokhagymatermesztésen kívül, más veteményre, földet igényelnek a püspökteleli birtokból.

## Figyelmeztetés!

Felhívjuk a közönség és a kereskedők figyelmét, hogy akik a legutóbbi sőkiosztás alkalmával (március 7-én déli 12 óra) Buzás Tibor sөлőosztótól, vagy Kossuth-utca 8. szám alól vettek át sőt, azt megvizsgálás végett szolgáltatással vissza Buzás Tibor sölőosztónak, illetve Kossuth-utca 8. szám alá, ahol megfélelő közeg az megvizsgálják, hogy nincs-e a sóban esetleg az emberi szervezetre káros, idegen anyag. Különösen figyelmeztetjük a közönséget, hogy az illetékes kiskereskedőjétől mindenki kérdezze meg, hogy honnan szerezte be a sőt, mert csak a Buzás Tibor sölőosztótól és a Kossuth-utca 8. szám alatti kiutalt sők között van kismennyiségben esetleg mérgező anyag. A hatóság egyébként a kérdéses sóból mintát vett és eljuttatta a szegedi vegykísérleti állomáshoz.

— **Ültársat** keresek Rinaszombat - Rozsnyó - Losonc vonatra. Érdeklődni Lonovics László-utca 6. szám alatt.

## A Visztula torkolatánál s Pomerániában egyre nagyobb tért nyer az orosz offenzíva

**Moszkva.** A legújabb hadjelentések szerint a második fehér-orosz hadsereg a *Visztula* alsó folyásánál elfoglalt több helységet. Foglyul ejtettek több mint 5000 német katonát és tisztet. Azonkívül nagymennyiségű fegyvert és hadifelszerelést zsákmányoltak. Egyidejűleg *Danzigtól* délnyugatra több mint 60 helységet foglaltak el. A foglyok száma itt több mint 1000, köztük van egy altábornagy vezérkarával együtt.

Az első fehér-orosz hadsereg Nyugat-Pomerániában több mint 100 helységet foglalt el, köztük számos közlekedési csomópontot. Az ellenségnek jelentékeny csoportját bekerítették. Eddig több mint 2000 foglyot számoltak meg.

## Nyugaton Köln elesett s Koblenz felé halad az amerikai 3. hadsereg

**London.** Az amerikai 3. hadsereg áttörése a *Mosel* völgyébe egyre növekvő mértékben fejlődik. Hatalmas tankerők nyomulnak előre *Koblenz* felé, amely a *Mosel-Rajna* összefolyásánál fekszik. Az első hadsereg 5 kilométerre van *Bonn*tól. Ezen a szakaszon számos várost elfoglaltak és 1600 foglyot ejtettek legnap. Az elfoglalt *Köln*ben az utolsó ellenséges osztagokat morzsolják fel. A normandiai partraszállás óta a hadifoglyok száma túlhaladja az 1 milliót.

A szövetséges csapatok előtt *Churchill* a következőket mondta: „Nemsokára a Rajna térső partján leszünk!”

**London.** Az amerikai nehézbombázók *Dortmund* körzetében levő olajtelepeket és északon kikötőket bombáztak. *Berlin* újra támadták. Brit bombázók az oro-

**London.** Március 6-án az egész arcvonalon 33 páncélkocsit semmisítettek meg; légi harcokban és a légelhárító tüzérség tüzeiben 57 repülőgép semmisült meg. *Stargard* városánál 43 ellenséges repülőgép semmisült meg.

## Stettint és Königsberget támadták az orosz repülők

Az orosz légi kötelékek *Stettint* és *Königsberget* támadták. Számos tűz keletkezett. Különösen nagyerejű robbanások voltak a *Königsbergi* teherpályaudvaron. Az oroszok elérték az *Odera* torkolatvidékét. *Stettin* külvárosaira égytűz zúdul. A *Berlin*nel szemközti arcvonalon is komoly harci tevékenység indult meg.

szoknak segítettek. **London.** Olaszországban az 5. hadsereg frontján a szövetségesek 4 fontos magaslatot foglaltak el. 1200 német megadta magát.

## A Balaton körüli páncélos harcok folynak

**London.** A *Balatontól* északra és délre visszaverték az ellenség négy páncélos és gyalogos erőinek támadását. Az arcvonal többi részén csak felderítő tevékenység folyt.

## Új kormány alakult Romániában és Jugoszláviában

**London.** Romániában *dr. Grosse* elnöklötte alatt új kormány alakult.

**London.** Új ideiglenes nemzeti kormány alakult *Jugoszláviában*, melynek feje *Tito* marsall.

## Budapesti gyermekeket látott vendégül Makó városa

40 posztli gyerek utazott át Makón Mezőkovácsházára

Mint ismeretes, a Nemzeti Segély Bizottság kiadta a jelszót, hogy mentjük ki a nemzet fiatal-ságát az éhség és a járványok

poklából: Budapestről. A gyermekek morális és testi ellenállása napról napra csökken s ha a társadalom haladéktalanul fel nem

PARK MOZI

Pénteken 5 és 7 órakor

PARK MOZI

Telefon: 275.

### MODERN ROBINSON

Telefon: 275.

Amerikai film. Főszereplők: DOUGLAS FAIRBANKS és MARI ALBA.  
CHARLIE CHAPLIN BURLESZK.

karolja őket, a magyarság holnapja megy pusztulásba. Erre a mozgósításra vállalkozott a Nemzeti Segély, amelynek esanád-megyei szervezete is részt kér az akcióban való közreműködésből.

Ennek folyományaként ma délelőtt 40 budapesti gyermek utazott át Makón. A 4—14 éves gyermekeket *Mezőkovácsházára* irányították s ott osztják szét a nemesszívű lakosság között. Az ebéd-idő itt érte a kis csoportot s Makó városa látta őket vendégül ebédre a vasúti vendéglő éttermében. Az ebéd; tojásos levesből, burgonyafőzelék kolbász feltéttel és túrós, lekváros buktából állott. A kis éhesek igazi gyermekek örömmel fogyasztották el a Pesten réglátott menüt s ezúton is köszönetüket fejezik ki Makó városának a szíves megvendégelésért.

## Rendelet a kincstári holmik beszolgáltatásáról

*Dr. Erdő Ferenc* belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben elrendelte, hogy a lakosság mindennemű löszert, fegyvert és egyéb kincstári holmit, katonai felszerelési tárgyat és ruházati cikket azonnal szolgáltatasson be a polgármester által kijelölt szerveknek. A fegyverzetre, valamint a kincstári felszerelési holmokra az új honvédségnek van szüksége, épen ezért ezek beszolgáltatása országos érdek.

## Felhívás a gazdákhöz, tehénfelajánlásra

Felhívja a közellátási hivatal azokat a gazdákat, akiknek két-től több 300 kilón felüli szarvasmarhájuk van, a vörös hadsereg részére való felajánlás végett a város háza I. emelet 123-as számú szobájában jelenjenek meg. Ezúton is figyelmezteti a közellátási hivatal a gazdaközönséget, hogy amennyiben önkéntes felajánlás útján nem biztosítható az igényelt kontinges, úgy ezt a szovjet katonaság maga fogja igénybe venni.

## Ervőeszközöket és poharakat adjunk a hadikórháznak

Örömmel értesültünk a hadikórház gondnoki hivatalától, hogy a város lakossága milyen áldozatkészen gondoskodik az ápolásra és üdülésre szoruló hadifoglyokról. Élelmiszerekben — hála Istennek — nincs hiány, ellenben evőeszköze nincs a kórháznak. A helyzet az, hogy mindössze 8 garnitúra készlet van s így az 53 beteg 8-as turnusokban tud csak étkezni. Egyásra kell várniok az evőeszközökhöz minden étkezés során. Ezért ezúton kéri a kórház gondnoki hivatala a város közönségét, hogy akiknek valamilyen felesleges, vagy

